I. rész

1. feladat: (3p) Arisztarkhosz milyen megállapításokat tett a Nap a Föld és a Hold viszonyáról? Készítsen rajzot Arisztarkhoz mérési elvéről

2. feladat: (3p) Mit jelent a cirkumpolarítás? Készítsen rajzot, amiről leolvasható a cirkumploaritás feltétele és adja meg ezt a szögekre vonatkozó feltételt a szögek megnevezésével. 

3. feladat: (3p) Igaz-e, és miért, hogy
a: A nyári napfordulókor (É-i félteke) a nap rektaszcenziója 18h?
b: Április 1-én Moszkvában hosszabb a nappal, mint Budapesten?
c: A Gergely-féle naptárban minden 4. év szökőév? 

4. feladat: (2p) Adja meg a valódi szoláris idő definícióját! Egyenletesen telik-e a valódi szoláris idő (válaszodat indokold!)

5. feladat: (2p) Mit jelent a geoid? Hogy nevezzük az elipszoidtól való eltérést? 

6. feladat: (2p) Hogyan működik a Foucault-inga? Mit bizonyít?

7. feladat: (3p) Mi a csillagászati aberráció elve? Mitől függ? Mit bizonyít?

8. feladat: (2p) Mi a trópusi szoláris öv, ill. a sarki szoláris öv jellegzetessége a nap járását tekintve?

II. rész

1. feladat: (3p) Rendezze csökkenő méret szerinti sorba az alábbiakat:
Uránusz, Eris, Titan, Szaturnusz 

2. feladat: (4p) Dolgozatunk idején részleges napfogyatkozás látható Budapesten. 
Legkorábban mennyi idő múlva lehet majd ismét napfogyatkozást észlelni a Föld valameny pontján? Válaszát indokolja meg!

3. feladat: (2p) Ha egy adott napon napfogyatkozás figyelhető meg, lehet-e még ugyanazon nap éjszakáján holdfogyatkozás is? Válaszát indokolja meg!

4. feladat: (3p) A mára virradó éjszakán tetőzött Quadrantida meteorraj anyatestét 2003-ban azonosították 19625 sz. kisbolygó képében. Ugyanez az égitest 1490-ben még üstökösként tűnt fel az égen. Fejtse ki milyen genetikai kapcsolat lehetséges az üstökös, a kisbolygó és a meteorraj között!

5. feladat: (4p) Melyik a kakukktojás és miért:
a) Nectaris-medence, Tharais-hátság, Tycho-kráter, Imbrium-medence

6. feladat: (4p) A Nap abszolút fényessége 4,85 magnítúdó. Milyen fényesnek látnánk a Dolluxról, melynek trigonometrikus parallaxisa 0,1 ívmásodperc? 
